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Stadtverwaltung Ostseebad Kühlungsborn

Niederschrift

Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Mittwoch, 02.12.2015, 19:00 Uhr

Raum, Ort: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad Kühlungsborn

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Sitzungsende: 20:20 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussvorsitzende

Frau Christiane Fink - 

1. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Gerd Susemihl - 

2. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Stefan Sorge - 

Ausschussmitglieder

Herr Harry Balbach - 

Frau Angela Bauer-Oberwalder - Vertretung für: Frau Bärbel Dieckhoff

Frau Tina Kroll - Vertretung für: Herrn Klaus Gehrhardt

Herr Jürgen Kröger - 

Herr Bernd Pohl - 

Herr Hubertus Von Storch - 

Entschuldigte:

Ausschussmitglieder

Frau Bärbel Dieckhoff - entschuldigt

Herr Klaus Gehrhardt - entschuldigt

Herr Siegmar Stegner - entschuldigt
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Herr Sebastian Von Jutrzenka - unentschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

2 Feststellung der Tagesordnung

3 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 08.07.2015

4 Richtlinie des Kinder- und Jugendbeirates der Stadt Ostseebad Kühlungsborn
Vorlage: 15/30/184

5 Entgeltordnung zur Erhebung von Nutzungsentgelten für städtische Sportanlagen, 
Schulräume und deren Einrichtungen in der Stadt Ostseebad Kühlungsborn
Vorlage: 15/30/185

6 Kindergartenproblematik

7 Sonstiges

8 Vorschläge zur Tagesordnung der nächsten Ausschusssitzung

9 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

Die Vorsitzende begrüßt die Ausschussmitglieder, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die 
Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2 . Feststellung der Tagesordnung

Beschluss: Der Tagesordnung wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3 . Billigung der Sitzungsniederschrift vom 08.07.2015

Beschluss: Die Ausschussmitglieder billigen die Sitzungsniederschrift vom 08.07.2015.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

4 . Richtlinie des Kinder- und Jugendbeirates der Stadt Ostseebad Kühlungsborn

Herr von Storch berichtet über die bisherige Arbeit der Arbeitsgruppe zum Kinder- und Jugendbeirat. 
Es wurden einige Punkte der ersten Richtlinie geändert. Im Februar soll die Auftaktveranstaltung für 
den Kinder- und Jugendbeirat stattfinden. Frau Fink schlug vor, dass ihre Vertreterin, Frau Pilgrim, zur 
Arbeitsgruppe hinzukommt.  

Beschluss: 
Die Stadtvertreterversammlung der Stadt Ostseebad Kühlungsborn beschließt die Richtlinie des 
Kinder- und Jugendbeirates der Stadt Ostseebad Kühlungsborn.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

5 . Entgeltordnung zur Erhebung von Nutzungsentgelten für städtische Sportanlagen, 
Schulräume und deren Einrichtungen in der Stadt Ostseebad Kühlungsborn

Die Mitglieder der Arbeitsgruppe, Herr von Storch, Herr Susemihl und  Herr Kröger stellen die 
Änderungen der Entgeltordnung kurz vor. Frau Fink verliest die Neufassung im Anschluss. Im Laufe 
der Diskussion fällt auf, dass einige Punkte in der Anlage, also der Neufassung der Entgeltordnung, 
angepasst werden müssen. Die angepasste Fassung wird dann in der weiteren Beratungsfolge 
diskutiert. 

Beschluss: 
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Die Stadtvertreterversammlung beschließt die neue Entgeltordnung zur Erhebung von 
Nutzungsentgelten für städtische Sportanlagen, Schulräume und deren Einrichtungen in der Stadt 
Ostseebad Kühlungsborn.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

6 . Kindergartenproblematik

Frau Kehr teilt den Mitgliedern des Ausschusses im Vorfeld der Sitzung mit, dass Frau Bruder, die am 
Grünen Weg eine private Kindertagesstätte bauen und betreiben wollte, von dem Projekt Abstand 
genommen hat. 
Herr von Storch teilt mit, dass auch er einen Kontakt zu einem Verein herstellen könne, der die 
Kinderbetreuung für Betriebe wahrnimmt. Die Verwaltung wird beauftragt, bis zur nächsten Sitzung 
den Sachstand in der Angelegenheit „Engelchen & Bengelchen“/ fambeki zu recherchieren, damit 
dann die weitere Vorgehensweise besprochen werden kann.

7 . Sonstiges

Zu diesem TOP fand keine Diskussion statt.

8 . Vorschläge zur Tagesordnung der nächsten Ausschusssitzung

Die nächste Sitzung soll am 17.02.2016, wenn möglich im JuZ, stattfinden. Dann soll noch einmal die 
Kindergartenproblematik, im Speziellen das Angebot von „Engelchen & Bengelchen“ bzw. fambeki 
besprochen werden. Außerdem könnte ein Vertreter des Trägers des JuZ eingeladen werden, um 
eventuelle Probleme in der Einrichtung mit ihm zu besprechen.
Es könnte ebenfalls jemand aus dem Seniorenbeirat eingeladen werden, der den Beirat und die 
Arbeit des Beirates vorstellt. 

9 . Schließen der Sitzung

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.19 Uhr.

Frau Manja Kehr
Vorsitz Protokollführer
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